Geometria 1 - mod. A - Lezione 3

Note Title

x7” Eda D ~ .
zllzLG C é"): %-(coagj-\ Lirwas.—s) J=42

22 00 (eon(oxO )+ i sulexs,)
Osews cle 2= [—E__,_\: A= §>_z_ oSS ch.g ews oS .o mwvxg um'."\a/u;o\
\%U%'L\: K A%(%—l"&_z_wr A’l%%\ +7A\%QL

Zl . ZL g ﬂ\)\'w\éa:

o+,
\ 6-“-6\/\ o’k.o M&Q—V\ c&,o

SL (232_ ’7— ?L#/L/O alloio %L'%L e ?n—cm.j—o wﬁ\_o_héc
2, L oangele O, ¢ i medGeands” € oredue
fW\oclo che S~o_ %)\.fz

———

formula di de Moivre
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piano di Gauss

Numeri Complessi

Di conseguenza, sappiamo calcolare le radici.
Per zo 20 e n>1, si ha

z" =z

se, e solo se, |z|" = |z| e nY = Yo + 2k al variare di k € Z, ove

Y= Argz e ¥g = Argz.

formula di de Moivre

2| = V=l

n
2" =2z =
g="20 42kt =0 ... n-1

Ci sono n radici n-esime distinte per ogni numero complesso
diverso da 0, che formano i vertici di un n-gono regolare centrato
nell’origine.
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piano di Gauss

Numeri Complessi

esponenziale complesso

Sia z = x + iy, con x e y reali, e poniamo

e = e = eX(cosy + isiny).

Al variare di z in C, e # 0, e si ha et = eZe".
Per ogni numero complesso zy # 0, si ha
2o = |zo|(cos Vg + isindg) = \zo\e”(’lo — eloglalgio — e'°g|z°|+”9°,

ove g e I'argomento di zy e log indica il logaritmo naturale in base
e.
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